
ORIGINALE 

 

C O M U N E  D I  V I L L A N O V A  D 'A S T I 
CAP 14019 Provincia di Asti 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.46 

 
OGGETTO: Convenzione tra l'Agenzia Piemonte Lavoro e il Comune di Villanova d'Asti 

finalizzata a dotare il Centro per l'Impiego di una nuova sede in attuazione del 
Piano di potenziamento dei Centri per l'Impiego e delle politiche attive del 
lavoro di cui al D.M. 74/2019 e smi 

 
L’anno duemilaventidue, addì ventinove, del mese di novembre alle ore 18:30 nella sala delle riunioni. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte, vennero per oggi convocati i componenti di questo Consiglio 
Comunale in seduta PUBBLICA ORDINARIA DI PRIMA CONVOCAZIONE. 

Cognome e Nome Carica Presente 
1. PERETTI Roberto - Sindaco SINDACO SÌ 

2. ARESE Pier Giorgio - Vice Sindaco VICE SINDACO SÌ 

3. GIUDICI Daniela - Consigliere CONSIGLIERE SÌ 

4. SCARAMOZZINO Francesco - 
Consigliere 

CONSIGLIERE SÌ 

5. SCIACCA Giada - Consigliere CONSIGLIERE SÌ 

6. MEINARDI Barbara - Consigliere CONSIGLIERE SÌ 

7. GALLINO Gianfranco - Presidente PRESIDENTE SÌ 

8. CAGGIANO Antonella - Consigliere CONSIGLIERE NO GIUST. 

9. BARBIERO Andrea - Consigliere CONSIGLIERE SÌ 

10. OBERTO Claudio - Consigliere CONSIGLIERE SÌ 

11. PAVESIO Davide - Consigliere CONSIGLIERE NO GIUST. 

12. MATTANA RENON Andrea - 
Consigliere 

CONSIGLIERE SÌ 

13. BRUNZIN PONTE MASSIMILIANO - 
Consigliere 

CONSIGLIERE NO GIUST. 

 Totale Presenti: 10 

 Totale Assenti: 3 
 
Assiste alla seduta, il Segretario Comunale Dr. Pierangelo SCAGLIOTTI. 

 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, GALLINO Gianfranco assume la presidenza e dichiara 
aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto. 
 



PREMESSO CHE: 
• in attuazione alle disposizioni normative nazionali e regionali regolanti la materia, fin dal 1996 il 

Comune di Villanova d’Asti, in base agli accordi convenzionali in essere, mette a disposizione 
della Provincia di Asti i locali, siti al Civ. 8, facenti parte dell’edificio di proprietà comunale con 
ingresso in Piazza G. Maconi n. 10, con la finalità di gestire la locale Sede del Centro per 
l’impiego;  

• i locali attualmente concessi in comodato d’uso sono catastalmente individuati al foglio 30, 
particella 302, e interamente ubicati al piano terreno; 

• in seguito al riordino delle funzioni delle province originato dalla L. 56/2014 la Regione 
Piemonte, con proprie norme, ha modificato la L.R. 34/2008 (recante Norme per la promozione 
dell’occupazione, della qualità, della sicurezza e regolarità del lavoro) trasferendo la gestione 
dei Centri per l’impiego dalle province all’Agenzia Piemonte Lavoro (APL), proprio Ente 
strumentale dotato di personalità giuridica pubblica e di autonomia patrimoniale e contabile 
nell’ambito delle risorse assegnate dal bilancio regionale; 

• con il Decreto n. 74 del 28.06.2019, il Ministro del Lavoro e delle Politiche sociali ha attivato il 
“Piano straordinario di potenziamento dei centri per l’impiego e delle politiche attive del 
lavoro” con il quale, tra l’altro, vengono programmati importanti investimenti per l’adeguamento 
degli standard di erogazione dei servizi; 

• nell’ambito del Piano straordinario in argomento, e con l’invio del relativo schema di 
Convenzione acquisito al Protocollo del Comune in data 06.10.2022 al n. 13813, l’APL ha 
manifestato la volontà di potenziare le funzioni del Centro per l’Impiego di Villanova d’Asti, 
trasferendo la propria sede operativa dal piano terreno (accesso al n. Civ. 8) al primo piano 
(accesso al n. Civ. 10) del medesimo edificio di Piazza G. Marconi; 

DATO ATTO che: 
• quanto proposto con lo schema di Convenzione in esame, come si rileva dalla relazione sintetica 

in atti, predisposta dal Responsabile del Settore Tecnico 2, comporta l’esecuzione, a cura e spese 
del Comune, di opere di riqualificazione/messa a norma che richiedono un investimento 
complessivo di Euro 140.000,00 , co-finanziati dall’APL nel limite massimo di Euro 95.000,00; 

• già con deliberazioni n. 142 e 143 del 10 novembre 2022, la Giunta comunale ha approvato 
idonee modifiche, rispettivamente, ai programmi triennali dei lavori pubblici 2022/24 e 2023/25, 
prevedendo nell’annualità 2023 l’inserimento dell’opera “Ricollocazione Centro per l’Impiego” 
(CUP H87D22000120006; Importo Euro 140.000,00); 

VISTO lo schema di Convenzione ed il relativo Allegato A (quest’ultimo regolante il riparto degli 
oneri relativi alla successiva gestione venticinquennale del bene da parte dell’APL), entrambi 
allegati al presente atto a costituirne parte integrante, e ritenutili conforme alla volontà 
dell’Amministrazione; 

REPUTATO pertanto opportuno provvedere all’approvazione degli schemi d’atto in esame; 

ACQUISITI, sulla proposta di deliberazione, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000: 
 il parere di regolarità tecnica espresso dal Responsabile del Servizio; 
 il parere di regolarità contabile, da parte del Responsabile del Servizio Finanziario; 
                         
Si propone affinché il Consiglio Comunale  
 

D E L I B E R I 



1. DI RICHIAMARE la premessa che si intende qui interamente approvata; 

2. DI APPROVARE lo schema di Convenzione tra APL e Comune di Villanova d’Asti, nonché il 
relativo Allegato A, entrambi acclusi al presente provvedimento a farne parte integrante e 
sostanziale, e relativi al potenziamento delle funzioni del Centro per l’Impiego di Villanova 
d’Asti mediante il trasferimento della propria sede operativa dal piano terreno al primo piano 
dell’edificio di proprietà comunale ubicato in Piazza G. Marconi; 

3. DI DARE MANDATO al Responsabile Tecnico 2 per la sottoscrizione dell’atto come sopra 
approvata e di autorizzare il medesimo ad apportare allo stesso quelle varianti, soppressioni od 
aggiunte non sostanziali, eventualmente richieste in sede di sottoscrizione; 

4. DI DEMANDARE al Responsabile del servizio ogni ulteriore adempimento necessario per 
l’esecuzione della presente deliberazione. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
SENTITA l’illustrazione del presente punto all’ordine del giorno da parte del Sindaco che dà 
lettura della convenzione della durata di 25 anni; 
 
SENTITI gli interventi dei Consiglieri Oberto Claudio e Mattana Renon Andrea che precisano di 
non essere d’accordo sui 25 anni di durata, ritenuta eccessiva; 
 
Con votazione resa in forma palese, la quale dà il seguente risultato:  
- presenti: 10; 
- astenuti: 0; 
- votanti: 10; 
- voti favorevoli: 8; 
- contrari 2 (Oberto Claudio, Mattana Renon Andrea); 
 

DELIBERA 
 
Di approvare la proposta di deliberazione così come sopra trascritta. 

 
 
Successivamente, stante l’urgenza di provvedere 
Con  voti favorevoli n. 8,  contrari n. 2 (Oberto Claudio, Mattana Renon Andrea), astenuti n. 
0, resi nelle forme di legge;  
 

DELIBERA 
 
di dichiarare la presente immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 134 
comma 4 D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 e s.m. ed i..  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



Letto, approvato e sottoscritto 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 
GALLINO Gianfranco  

 
 

 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

Firmato digitalmente 
Dr. Pierangelo SCAGLIOTTI 

 
 

  


